# 医生被杀,未必因"医患关系"而起



评论员观察

通常意义上的医患关系,是特定医疗环境之下的产物,通常双方还都是关系紧张的受害者。从特殊个案出发谈论医患纠纷很容易"一叶障目",只有从普遍性的问题切入,才能找到真正的症结。看到问题,找到原因,才有解决之法,最终导向的都是医患关系的和谐。这才是人们谈论医患关系的目的所在。

陈仲伟的遇害,让人感到 痛心,鉴于行凶者曾接受引引的治疗,这一事件很快就引与医患关系上。不过,与与是 往一些伤医事件不同,这起事件,更像是一名精神疾病患者 的"突然发作",与医患纠纷没有多少关联。

目前从事件本身来看,能 联系上"医患"二字的,主要源 自陈仲伟同事的描述——行 或许把这起凶案纳入医患关系的视角来看待,本身鬼情了,因为从更多案情信息特看,这名所谓的患者是有特势。按照警方通报,行凶地有精神病史,案发前还在当地一家专业机构接受治疗。这样

 很容易得出"医生难当、患者难缠"的结论,若是医护人人者以此为鉴,对患者总是怀揣戒备心理甚至对立情绪,医患关系只怕会雪上加霜。

由此看来,从特殊个案出 发谈论医患纠纷很容易"一叶 障目",只有从普遍性的问题切 入,才能找到真正的症结。比如 余波未消的"魏则西事件",就是 很典型的例子,这里面就反映 出公立医院转包乱象、民营医 疗机构虚假宣传、免疫疗法缺 乏监管等诸多体制性的问题; 又比如由排队几小时看病几分 钟引发的医患情绪对立,实则 是医疗服务供求失衡的产物。 看到问题,找到原因,才有解决 之法,最终导向的都是医患关 系的和谐。这才是人们谈论医 患关系的目的所在。

公民论坛

## 收费的"草原天路",粗放的管理思维

#### □王聃

近日,河北省张北县政府 发布了关于"草原天路"收取门票的价格批复,4月30日起,"草原天路"132公里的建成路段时代。"草原天路"由此。"草原天路"由于2012年投资3.25亿元建设。2014年,有自驾和摄影网好者偶然发现公路美景,在爱好出照片后,吸引大量以前来旅游。(5月8日《新京报》)

当然,这仍非张北县"草原

这不是"草原天路"第二次 提物等一次 2015年6月,张家原来 提出收门票,2015年6月,张家原 3015年6月,张家原 3015年6月,张家原 3015年在过"'草云', 3015年的一个,当时是不可 5015年的收费标准引 3015年的收费标准 3015年的 3

### 中国制造要抢搭新经济的快车

#### □麦徒

在5月4日的国务院常务会议上,李克强总理说,"互'车'车克强总理说,"五'车',李克强总理说,就录录,一个特点就录录,可过互联网在全球量人力。"同时他也提到,"我们在发展了时他也提过程中,前分发展了世界确实是走在了世界前方面,但在制造业利用互联网方面,步伐还需加快。"

可以说,利用互联网是电讯型、可以说,利用互联路,利用互联路,利用互联路,的必路。当前中国制造要实有一段。当前中国制造要变还有一段。中国制造业应合。中国制造业融合。中国制造的快车,才能要求的快车,才能经济的快车,才能要超越。

犹记得今年的政府工作报告,首次将"新经济"写入其中。 去年12月,在第二届世界互联 网大会上,马云也曾经提到"新 经济=新消费+新实体"。在本质 上,新经济就是与新消费相伴而生的经济形态,是互联网在的经济形态,是互联网证的传统的"实体经济一虚密密方一。是实体经济"二分法,实现了二者紧密商门的产物。它并非实体口,市的产物。它并明明,"的是实体经济搭上"互联网"的联网十下的是实体技术模式创新基础在信息。

眼下,电商已经实现了多 元化的商业基础服务,无论是 大数据、云计算等高精尖技 

### 立足垄断搞电商,"电e宝"开了坏头

### 媒体视点

"电e宝"在电力收费上的 "名正言顺",以及江湖上关于 "封杀"第三方支付渠道的传闻, 都给用户体验留下了众多的的 影。最大的担忧是,"电e宝"的 子一开,"水e宝"、"视e宝"之类的 各种官方收费APP会不会抗面 而来,由过去的一个平台搞定, 进入各霸一方的"盟主"时代。

用户的担忧不是空穴来风的。有172万用工总量的基础支撑,有超过11亿供电人口的垄断地位,掌上收费这样的事情,国家电网想要把它收入自己的囊中,不说分分钟,也应该是探囊取物的小事一桩。

取物的小事一性。 但是这样真的好么?用户的 但是这样真的好么?用户的 答。国家电网斥巨资杀进支付。 台,从目前的框架设计来看,显 然不是冲着用户的付费便及及 的,而是冲着资金的沉淀以及一 商平台这个广阔的前景来电 杯羹的。这一点,可以从"电e宝" 的界面上,看出它的雄心与壮志。

没有任何"背景"的支合各的人,在垄断和傲慢带给社会政人,在垄断和傲慢带给社会政人,在垄断和傲慢带给社会政人,不便的夹缝中,找到既利行方方。然具是民众的这种是民众的险网上,重新变成的人,重新变成的人。所以"电。宝"以义上被人,更不是不有,是不是不有,而是垄断。

国家电网当然可以参与电商平台的竞争,任何行业都可以。但是,建立在垄断资源之上的竞争,不是对"互联网+"的推进,而是对以创新竞争、以用户体验至上的互联网经济与市场的一种伤害。(摘自《钱江晚报》,作者刘雪松)

### □一语中的

一块土地之所以成为毒地, 就是因为它存在太多无人知晓 的内幕。

在媒体人于平看来,对于某商业中心建在"毒地"上的传闻,四川省资阳市官方的回应就像"挤牙膏",地方政府在信息公开上的态度可见一斑。正是这种态度,给了"毒地"藏匿起来的胆量,对"历史遗留问题"的畏惧,又进一步加深了地方政府遮遮掩掩的态度。

大米是某一地区民众的生活必需品,是不是也要当地政府统一生产与销售,才能供应民众所需的大米呢?

山东大学经济学院教授盛洪认为,中国存在大面积的碘缺乏症,更像是为维持盐业垄断提

出的一个借口。只要放开市场, 自由竞争之下,食盐生产企业在 利润的驱使下,自会提供加碘的 食盐。政府若真的担心,只要制 定标准即可,无须亲自上阵。

如果建筑工期缩短到半年 的话,它节省了财务成本,对于 开发商来说是很有诱惑力的。

房产专家丁建刚表示,深圳商品房现售的试点,不仅是销售模式的改变,更是对产业结构调整的倒逼。从期房预售到现房销售,开发商必然承受更大的资金压力。这会加剧开发商之间的优胜劣汰,同时促进住宅产业化的步伐,有利于推广工期更短但技术含量更高的装配式住宅。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com